

大鹏新区吹响建设发展“冲锋号”

总投资120亿! 70个重大项目集中启动

7月6日，大鹏新区举办重大项目集中启动仪式，70个总投资近120亿元的重大项目集中启动，主要涵盖产业、基建、民生等重点领域。

今年以来，大鹏新区一手抓新冠肺炎疫情防控，一手抓经济发展。1至5月，大鹏新区规模以上工业增加值65.85亿元，同比增长5.4%，增速在全市各区中排名第一。同期完成固定资产投资31.60亿元，同比增长16.8%，增速在全市各区中排名第二。其中新区重大项目完成固定资产投资

24.44亿元，同比增长42.3%。初步预计，上半年新区将完成固定资产投资46亿元，同比增长30%以上，增速将位列全市各区前列。

据悉，此次一批重大项目集中启动，是大鹏新区贯彻落实市委、市政府“新增千亿元投资工程”工作部署，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重要举措。

70个重大项目主要涵盖产业、基建、民生等重点领域，其中资源能源类项目15个，总投资15.28亿元；公共服务类项目17个，总投资37.05亿元；产业发展

类项目2个，总投资15.09亿元；交通运输类项目12个，总投资6.61亿元；城市更新类项目2个，总投资39.37亿元；城市建设类项目22个，总投资5.19亿元。

据了解，今年以来，大鹏新区在克服疫情、扎实抓好常态化疫情防控工作的同时，按照“生态立区、经济强区”的发展理念，以重大项目为抓手，抢抓“双区驱动”重大历史机遇，千方百计克服疫情影响，把耽误的工期、进度抢回来。

1至5月，除了规上工业增加

值、固定资产投资增速位列全市第一、第二，新区多个在建重大项目快马扬鞭、进展迅速。

人大附中深圳学校（九年一贯部）二期项目进度42%，基础工程95%，计划2022年竣工验收并移交。项目建成后，将形成完整的有54个班规模的九年一贯部学校，并可满足未来扩充至60个班的发展需求。

作为深圳国际生物谷坝光核心启动区首个签约重大产业项目，乐土沃森生命科技中心目前已完成整体形象进度50%，基础

工程50%。预计到今年底，基础工程可100%完成，主体结构可完成80%，2021年全面投入使用。

备受关注的新区首个国际度假区项目—金沙湾国际度假区，目前所有游乐场馆及2家豪华度假酒店已封顶，度假区将在2021年分阶段陆续开业。建成后预计带动逾百亿GDP总值，提供逾三万个就业岗位，年游客容量达500万人次，并将促进旅游、文化融合发展，带动服务产业整体转型升级。

（蒋佳元 余仕允 张妍）

光明开展国土空间提质增效统一清拆活动

拆除建筑总面积 达4.53万平方米

7月3日，在光明区光明大街项目现场，随着指挥人员一声令下，挖掘机轰鸣作业，一栋栋被征收的老旧建筑瞬间夷为平地，光明区2020年国土空间提质增效统一清拆活动正式拉开帷幕。本次清拆活动，光明区各街道均设有会场同步开展活动，拆除建筑总面积约4.53万平方米。

国土空间提质增效，是深圳市委、市政府破解深圳土地资源瓶颈的重要举措，也是提升光明城市综合承载力和产业竞争力的重要手段。

光明区委书记王宏彬表示，今年是深圳经济特区成立40周年，是建设综合性国家科学中心全面破局、纵深推进的关键之

年。全区上下要盯紧100亿元的固投目标，聚焦光明中心区、光明云谷、轨道13号线等重大项目建设，全力以赴抓筹备、促更新、查违建，为光明产业发展、城市建设、民生改善提供更加充足的发展空间。

据了解，今年以来，面对突如其来的新冠肺炎疫情，光明各街道、各部门在认真做好疫情防控、复工复产等工作的同时，持续狠抓国土空间提质增效各项工作，取得了来之不易的成绩。上半年，全区土地入库面积165万平方米，完成76.7%的市级任务；拆除消化违法200万平方米，完成71%的市级任务。

（于木子 李希文 刘晶瑶）

“消防超市” 将开进深汕合作区

深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）一直以来高度重视消防安全，日前，多部门联动集中排查整治消防安全隐患，加大对各类消防隐患的整治力度，全力提升辖区火灾防控能力。位于深汕合作区鹅埠先行区的兴舞消防科技有限公司（以下简称“兴舞消防”）依托企业的消防产业基地，专业从事消防产品的设计、生产和销售。

为了更好地服务深汕合作区，服务深圳市乃至整个粤港澳大湾区，兴舞消防正加快建设“消防超市”，即以消防设备为主的一站式采购平台，计划引进200多种消防产品，包括各大品

牌的灭火器、消防锤、防火卷帘、消防摩托车等，满足用户一次性购买多种消防产品的需要。

据兴舞消防董事长栗宇介绍，兴舞消防超市目前已引进50余种消防产品，室内完成装修的面积有350平方米，准备扩建至600平方米，预计8月完工。

除了出售消防设备外，他们还提供售后安装、维修、保养等一条龙服务。此外，兴舞消防还在筹备建立消防培训学校，负责消防从业人员职业技能的培训，为深汕合作区居民的生命安全提供更好的保障。

（蔡鹏飞 李晓慧 张贵）

北中医深圳医院 三伏灸昨起开贴

全区100多家基层社康中心配置统一的三伏贴，让市民更方便地享受到这项“冬病夏治”服务。

北中医深圳医院的三伏灸于7月6日正式开始，伏前贴时间为7月6日至15日，初伏贴为7月16日至25日，中伏贴为7月26日至8月4日，中伏加强贴为8月5日至14日，末伏贴为8月15日至24日，一般贴敷三至五次，市民可在治未病科、针灸科、推拿科、儿科及护理门诊贴敷治疗。

据悉，三伏灸是指在“三伏天”贴灸，因气候炎热，人体气血趋于表，皮肤松弛毛孔张开，有利于药物的渗透，通过刺激经络从而达到预治疾病的目的。为更好地推广中医治未病和规范三伏灸技术，龙岗区2020年为

（蔡鹏飞 何逸瑶 廖峰）

光大理财支持小微项目 已累计投放超120亿元

当前，如何更好地响应国家号召，支持小微企业、发展普惠金融，已成为各家银行和理财子公司不断探索的问题。光大理财作为首家成立的股份制商业银行理财产品公司，在这方面也进行了有益尝试。新冠肺炎疫情期间，已累计投放支持小微企业项目已达50多笔，实现项目投放超120亿元，全年投放预计将达到300亿元。

据介绍，光大理财充分借助互联网金融的渠道优势和大数据风控能力优势，在满足风控要求与既定标准下的批量入池与投资审批，最终以资产证券化的方式进行投资，既增强了在普惠金融服务上的覆盖面和支持力度，又为小微企业提供了

精准对接支持。截至2020年6月底，光大理财已同蚂蚁金服、网商银行、京东金融、度小满金融等企业建立了深度的业务合作，可实现对小微企业的贷款快速投放。

另外，作为在成立伊始就喊出“以终为始，科技为舟”的光大理财，也在不断加大科技方面的投入。该公司近期投产上了一套创新资产管理系统，集投前、投中、投后管理功能于一体，充分进行数据挖掘，并逐步在业务生态内集成区块链。未来，通过该系统将行业互联网和金融进行融合，将进一步提升光大理财服务小微企业的能力和水平。

（蒋佳元 楼蓉 李昕）



小礼物情真意切，代表了坂田街道的一份心意

坂田街道健康驿站暖心服务获点赞

小礼物真情意 隔离病毒不隔离爱

小礼品是一本专属定制相册，取名“方寸初心，一路有你”，是健康驿站工作人员利用空余时间赶出来的“作品”。相册里有驿站写给隔离“家人”的肺腑之言，有健康驿站一百零八个日日夜夜感人瞬间。

“妈妈你看，这里有我们的照片，我要回去好好存起来”。小佳才读小学一年级，很多字还认不清，当她用稚嫩的声音读完礼品上的信后，还向工作人员微微躬身表达谢意。

坂田健康驿站的这种专属定制理念，从接到隔离人员那一刻便开始了。从接到隔离人员开始，街道主要领导、区指挥部相关负责人现场督战，工作人员高效快捷，每位客人从下车到进入房间用时不到1分钟，包括脱防护服、洗手更换口罩、测量体温

温、领取房卡及晚餐等流程。

在坂田健康驿站接待大厅显著位置，悬挂着“祖国万岁！热烈欢迎同胞回家”“隔离不隔爱，温暖一直在”等横幅，营造“家”的氛围。此外，“特色服务”也让人倍感温暖，工作人员会询问入住人员阅读需求，配备不同书籍、学习卡等，对在驿站隔离期间过生日的人员，还会送去蛋糕、巧克力等以表祝福。

此外，坂田街道通过“一对一”添加微信，掌握隔离人员的体温，并适时发送天气预报温馨提示、情绪调适小知识等，缩小人与人之间的陌生感。同时，落实“一天一问诊”“一人一方案”，每天医学巡查不少于1次，测量体温不少于2次，关心问候不少于3次。

（文/图 李薇 龙坂轩）

宝安

西乡打造木偶快板剧“学习强国”



其作为西乡“学习强国”的学习娃。后期还将以王学习的形象为依托，创作更多的作品。

西乡街道党工委委员、群团工作部部长李金宇表示，木偶快板剧以“王学习”小朋友一家三代人的学习故事展开，讲述了他们眼里的“学习强国”，希望通过这样的方式，让更多人使用“学习强国”。

（文/图 朱文庆）

光明

马田街道加快通兴路项目清拆

7月3日，作为光明区2020年国土空间提质增效统一清拆活动分会场之一，马田街道启动了石围社区通兴路（二期）项目清拆行动，通过现场连线的方式，与各兄弟街道共同拉开全区土整攻坚大幕。

2020年马田街道土地整备任务共36项，市区督办项目20项，需完成土地整备面积约331.29万平方米，全年土地整备项目多，面积大，时间紧。为加快推进国土空间提质增效，按照光明区委区政府的统一部署，马田街道大刀阔斧推进各大项目土地整备及查违拆违工作。目前已完成查违减存量任务33.17万平方米，完成率51.30%，光明高中园、光明国

际汽车城和一平方公里以上连片产业用地整备等各重大项目也在稳步推进当中。

据了解，此次清拆项目—通兴路项目于2011年3月启动，全长约1430米，项目总用地面积约81863平方米。该项目因居民住宅多、涉及利益面广而搁置。2017年，街道分设成立后，马田街道重新启动了该项目，并在2018年完成通兴路（一期）段土地整备工作。2019年，马田街道主动作为，提前启动通兴路（二期）土地整备工作。该路段共涉及33户业主，目前已与34户业主签订补偿意向书，签订正式补偿协议16户。

（于木子 余巍巍 余源泉 王梓嘉）

宝安

松岗网格员及时救助晕倒老人

如果遇到老人突然晕倒，到底该不该伸援手？因为曾有好心路人伸援手遭讹诈的事情后，这个问题就困扰了很多老人，但宝安区松岗街道的网格员不含糊。7月3日，该街道网格员郑坤元遇到不慎摔倒在地的老人及时施以援手，避免事态进一步恶化。

摔倒的老人姓黄，62岁，广西人。因为儿子需要上班，平常都是独自一人在家。当日早上8点45分左右，黄大爷出门遛弯时晕倒在楼岗社区旧村南祠堂门口。楼岗网格巡查中队郑坤元在上班途中看到老人倒在路边，额头上摔破了点皮，脸色苍白，手里还抓

着一根木棍，旁边站着一些围观群众指指点点，但没人主动上前搀扶。

见此情况，郑坤元毫不犹豫地上前查看，发现摔倒的老人正是自己所管辖区的住户黄大爷，居住的地方离晕倒的位置不远。知道黄大爷之前曾经中过风，郑坤元不敢擅自挪动，以免加重病情。随后，郑坤元立即在PDA内查找到黄大爷家属的电话号码并取得联系，此时也有群众帮忙报了警。

几分钟后，郑坤元和赶到的警务人员一同将老人扶到阴凉处休息，等到其家属到来后才离开。

（陈云强 文建清 杨春华）

龙华

龙华街道人人为“禁毒代言”

为进一步加大全民禁毒宣传工作力度，营造全民禁毒的氛围，近日，龙华区龙华街道禁毒办组织居民在线观看视频，鼓励人人做好禁毒“宣传员”。一时间，线上宣传活动引起强烈反响，居民们纷纷在各自朋友圈、微信群内

进行转发传播。

与此同时，龙华街道禁毒办组织社区采取形式多样的宣传方式，利用辖区内LED电子屏幕滚动播放由深圳市禁毒委组织禁毒社工代表、教师代表及民警代表等拍摄的“禁毒代言人”视频，吸引来往居民驻足观看。

（王志红 邬晓丹）

坪山

马峦街道为“创文”助力

为推进全国文明城市创建工作，提升辖区食品安全和安全生产保障水平，近日，坪山区马峦街道在坪环市场检查督导升级改造工程，现场听取坪环市场改造工程进度，并实地检查督导坪环市场的疫情防控、场内布局、设施设备、内部管理等情况。

街道相关负责人表示，坪环市场要按照“创文”标准推进市场升级改造，通过科技力量打造智慧型农产品市场，把

升级改造工作和文明城市创建工作结合起来，确保改造过程安全有序。各相关部门要紧密配合、形成合力，加强工作联动，推动升级改造更快实施。

下一步，马峦街道将继续抓实抓细文明城市创建工作，切实做好农贸市场改造这件民生大事，让辖区居民真正享有食品安全的获得感和生活环境提升的幸福感。

（胡振华 张志英）